

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К-Уральский, Красноуфимск, Нижний Тагил, Серов. Rows show weather icons and temperatures.



ЧЕГО ВАМ НЕ ХВАТАЕТ ДЛЯ СЧАСТЬЯ?

«Внук пообещал мне 8 Марта быть волшебником»



Поздравлений с 8 Марта Светлана Радеева получает много, но самое радостное и желанное — от внука

Светлана РАДЕЕВА, глава ГО Красноуральск: — Для меня слова «весна» и «женщина» — это синонимы, потому что оба несут в себе гармонию, очарование и любовь...



Детскую мечту стать похожим на Гойко Митича Анатолий Семилетов осуществил только несколько десятилетий спустя

Полевчанин собрал сто индейских артефактов

Ольга КОШКИНА

Детскую игру в индейцев жилец Полевского Анатолий Семилетов превратил в увлечение всей жизни. Сорок лет назад, будучи школьником, он увлекся изучением культуры и быта индейцев...

лец с 14-летним сыном побывал на съезде индейцев под Санкт-Петербургом. Больше недели он прожил в настоящем типе — жилище кочевников, а когда вернулся в Полевской, загорелся идеей сделать такое же.

— Типы смастерил из камуфляжной ткани. Сам шил и обшивал бисером рубахи и мокасины — на одну вещь уходило до полутора месяцев ручной работы, — рассказывает уделец. — Два месяца потратил на изготовление каноз: когда несли его из леса домой, собралась целая толпа народа: мол, что это за пирога? Объяснил, а некоторых даже покатали в каноз по местному пруду. Собрал наконец ствол, вырезки из журналов, редкие фотографии, выписывал из других городов орлиные перья.

Вскоре энтузиасту для экспонатов выделили целый зал в историческом музее. Выставка «Страна индейцев» работала восемь лет: Анатолий в индейском национальном костюме сам показывал экспонаты, разрешая гостям трогать, примерять их и даже фотографировать в необычном одеянии. Сейчас зал занимает другая выставка, поэтому все экспонаты временно переехали в гараж Анатолия.

Ромашки спрятались

Муниципалитеты решили срезать... расходы на озеленение

Елизавета МУРАШОВА, Настасья БОЖЕНКО, Галина СОКОЛОВА

Администрация Екатеринбурга объявила сразу несколько конкурсов на оказание услуг по посадке цветников. Это единственный город в регионе, где в этом году расходы на озеленение решили не урезать — в целом по области наблюдается обратная ситуация.



Этой весной красные тюльпаны снова высадят на площади Труда в Екатеринбурге

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ ПРОБУЮТ ВЕРТИКАЛЬНОЕ ОЗЕЛЕНЕНИЕ. Первоуральская администрация планирует в этом году потратить на озеленение в разы меньше, чем екатеринбургская — 1,7 миллиона рублей. Впервые будет применяться вертикальное озеленение петуниями и лабеллиями.

ТАГИЛЬСКИЕ РОМАНТИКИ ВОРУЮТ ЦВЕТЫ С КЛУМБ. Ежегодно в бюджете Нижнего Тагила закладываются средства на озеленение, значительную долю в них занимает приобретение цветников. Так, в прошлом году управление по городскому хозяйству распорядилось 25 миллионами рублей, чтобы украсить цветами улицы и площади.

ности, покупавшиеся на городские цветы, поэтому чаще всего на тагильских клумбах встречаются петунии, сальвии и бархатцы.

В КАМЕНСКЕ-УРАЛЬСКОМ ОТКРОЮТ ЦВЕТОЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ. В этом году озеленением города в режиме экономии займётся и Каменск-Уральский — бюджет на благоустройство города урезали, поэтому закупку оригинальной рассады цветов и высадку саженцев деревьев пришлось отложить до следующего года.

КРАСНОУФИМЦЫ ОБЪЯВИЛИ КОНКУРС ЦВЕТНИКОВ. В Красноуфимске запланировали конкурс: ко Дню Победы свои клумбы высадят сотрудники предприятий, а в преддверии юбилея города конкурсная комиссия выберет самый цветущий двор. — Обслуживать несколько клумб в центре города, заниматься вертикальным озеленением (выращиванием декоративных растений на различных конструкциях — Прим. ред.) и устройством флористического календаря будет отдельный подрядчик — фирма из Екатеринбурга.

115 рабочих Верхнесинячихинского завода стали охранниками

Елизавета МУРАШОВА

На Верхнесинячихинском металлургическом заводе (ВСМЗ) снова кризис: зарплата задерживается на три месяца. После прогневших на всю страну голодовок работников предприятия и его последующего трезлетнего простоя завод попытаться возродит, но тщетно. Производство остановлено уже 10 месяцев, две трети сотрудников уволены, а оставшиеся — переквалифицировались в охранников.

жённость предприятия составляла около 16 миллионов рублей. Предприятие находилось на стадии банкротства. На контроль ситуацию взял губернатор, к процессу подключилась прокуратура. Несмотря на попытки областного правительства урегулировать вопрос и помочь собственнику рассчитаться с работниками, в сентябре и октябре того же года ситуация повторилась («ОГ» от 02.10.2012) в связи с тем, что полностью свои деньги люди так и не получили.

Домовую печь, простоявшую почти три года, запустили в конце октября 2014-го. В том же году у предприятия сменился владелец, им стала челябинская компания ООО «Ли-

цей элемент»: пошли инвестиции, началось обновление оборудования для доменной печи и энергохозяйства, около 400 местных жителей вновь получили работу. — У нас были планы по перепрофилированию производства в связи с тем, что чугун, который выпускало предприятие, не пользовался большим спросом. Думали организовать производство ферромарганца, но из-за сложной экономической ситуации в стране планы пошли насмарку, — поясняет «ОГ» первый заместитель гендиректора ВСМЗ Вадим Турин. — С 3 мая 2015 года производство на заводе остановлено. С 5 ноября нам пришлось уволить 264 человека, оставшие-

ся 115 человек сейчас занимаются содержанием и охраной помещений. Как только разладим долги, мы планируем возобновить производство, поэтому здание должно остаться в сохранном состоянии. Сегодня предприятие задало сотрудникам — оставшимся и уже уволенным — больше 5 миллионов рублей. Большинство из них последний раз получили деньги перед новым годом, с задержкой в три месяца. Работать оставшимся приходится в довольно непростых условиях: в помещениях ограничено теплоснабжение до 8-12 градусов, в том числе и из-за долгов перед поставщиками энергоресурсов. Ситуацию взяли

на контроль областное правительство, следственный комитет, а также прокуратура Свердловской и Челябинской областей, поскольку ООО «Литой элемент», владеющее Верхнесинячихинским заводом, зарегистрировано в Троицке Челябинской области. К слову, компании ООО «НИГМАС» и ООО «Волга Сар», которые были собственниками предприятия в проблемный 2012 год, и вовсе были зарегистрированы в Кирпире. Увольнённые с предприятия работники теперь вынуждены искать себе новую работу. — Наши люди уже привыкли к кризисам на ВСМЗ, зарплаты задерживают далеко не первый раз, люди возму-

щались, объявляли голодовки, но сейчас на предприятии снова кризис, — поясняет глава поселка Верхняя Синячиха Татьяна Норичина. — Погода, что многие уже подыскали себе новую работу, в частности, на НАО «СВЕЗА Верхняя Синячиха» — нашем втором градообразующем предприятии, которое занимается производством фанеры и стабильно функционирует. Не могу сказать, что прекращение производства на ВСМЗ стало сильным ударом для посёлка, но на то, как оно с каждым годом ухудшается, смотреть грустно. Как, впрочем, не приятно его будущие перспективы.

В Лесном изменяют пропускной режим

При въезде через КПП жителям и гостям Лесного теперь придётся предъявлять отдельный пропуск на транспортное средство, сообщает «Качканарский четверг». Новая система проезда будет введена с июня в целях безопасности на территории ЗАТО. Как пояснил корреспонденту «ОГ» глава городского округа Виктор Гришин, несколько лет назад такая система уже применялась, но в последние годы для въезда на территорию было достаточно персонального пропуска. Внести изменения решили с учётом сложившейся ситуации в мире. Напомним, аналогичный механизм давно действует в других закрытых территориальных образованиях России, например, в челябинских городах Снежинске и Трёхгорном. Оформить документ можно будет в отделе режима местной администрации. Для тех, кто прописан в Лесном, пропуск на транспортное средство будет бесплатным, для иногородних граждан и юридических лиц, не зарегистрированных на территории закрытого города, он обойдётся в 400 рублей. Для частных лиц механизм въезда останется прежним, предпринимателям же теперь придётся за несколько дней уведомлять о приходе грузовых машин специальную группу, которая досмотрит машину и сопроводит её до места следования.

СЁЛА-ТЁЗКИ

Жители Вогулки завели свою валюту

Дмитрий СИВКОВ

В Свердловской области пять Вогулок: две реки (притоки Сылвы и Тагила), две деревни и посёлок. Название пошло от коренного населения — вогулов (теперь их называют манси). Два Вогулки находятся в одном муниципалитете — Шалинском ГО, третья — в Алапаевском МО.

ту, прозванную в народе «вогулки». Технология её выпуска была предельно проста: на чёрно-белом ксероксе делались копии аверса билетов Банка России образца 1993 года, нумеровались и заверялись печатью предприятия и подписями директора и глабуха. Эти купюры принимали в леспромохозяйских магазинах, где торговали бартерным товаром, и столовой. Не обошлось и без своего «чёрного валютного рынка», где шёл обмен на настоящие деньги, курс «вогулки» был довольно высок — 99 процентов от номинала. А вот случается подделка, несмотря на отсутствие защиты на «банкнотах», не было зафиксировано.

Сегодня на некогда успешно функционирует полтора десятка вогулек. Остальные ищут счастья на стороне: кто в райцентре, кто в Екатеринбурге, благо железная дорога под боком. До последнего времени на весь посёлок было только одно каменное здание — двухэтажная средняя школа. И вот теперь рядом возвели ещё одну двухэтажку — детский сад на шестьдесят мест.



Шалинский посёлок Вогулка — самый населённый среди всех тёзок, здесь проживают 1 400 человек

«Кремлёвские медведи»

Между шалинскими Вогулками сорок километров, а во времена их разделения не один век — летом прошлого года деревня, относящаяся к Шамарской поселковой администрации, праздновала свое 380-летие. Дату основания высчитал по архивным документам житель Шалии Сергей Попов. Он здесь почти свой, купил участок, построил дом на берегу реки Вогулка (о том, как наладал производство черенков, «ОГ» писала 27.03.2015 ). Неподдалёку ещё две новостройки.

А могло выйти так, что от неё осталось бы одно название на картах. В конце 90-х встал вопрос о реконструкции линии электропередачи. И если бы не вмешательство людей, обустраивающих в деревне охотхозяйство, так бы новая ЛЭП и не появилась. Охотхозяйство называется «Кремлёвские медведи», но никакого отношения ни к партии власти, ни к столице не имеет. Название пошло от деревни Кремлёв, неподалёку. «Ранчо» охотугодья даёт работу нескольким жителям. Жаль вот только подьёмник на Волчьей горе, что нависла над деревней,

Table with 6 columns: Расположение, Основано, Население, Расстояние до Екатеринбурга, Инфраструктура, Газ. Rows: Шалинский ГО, Шалинский ГО, Алапаевское МО.

Table with 6 columns: Расположение, Основано, Население, Расстояние до Екатеринбурга, Инфраструктура, Газ. Rows: Шалинский ГО, Шалинский ГО, Алапаевское МО.

«Майская, но не маятская»

Алапаевская Вогулка по величине нечто среднее между двумя шалинскими. Проживает здесь 209 человек, из них 13 школьников (в школу в Возитинское за 5 километров выезжают автобусом) и 18 детей дошкольного возраста. Гордится деревня двумя приёмными семьями Калининских и Кробинских, где воспитываются, соответственно, пять и семь детей. В деревне есть две пиларымы, но главное — небольшое сельхозпредприятие «Майское», где трудятся 16 человек. Как говорит глава, только благодаря этому предприятию и его руководителю Владимиру Верёвнику, деревня ещё жива. Кстати, стоят её улицы на левом берегу реки Реж аж с 1624 года.

Прокуратура потребовала отремонтировать аварийный мост под Нижним Тагилом

Прокуратура Пригородного района через суд добивается ремонта моста через реку Серебряную вблизи Нижнего Тагила. Объект находится в плачевном состоянии: деревянный настил на нём прогнил, в нескольких местах обвалился перила. Как сообщили в пресс-службе ведомства, специалисты нашли нарушения во время проверки участка дороги регионального значения Нижний Тагил — Верхняя Ослянка, которая находится в ведении областного управления автомобильных дорог. Из-за дыр в настиле и выпавших перил передвигаться по нему стало небезопасно. По результатам проверки прокуратура направил иск о возмещении в Октябрьский суд Екатеринбурга с требованием обязать учреждение отремонтировать мост и сделать участок дороги безопасным для пешеходов и автомобилистов. Напомним, в прошлом году по требованию прокуратуры Ленинского района Нижнего Тагила суд обязал чиновников закрыть аварийный мост на Фрунзе, вместо него был построен мост-дублёр по Красноармейскому району.